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Közös ünnep legyen közös ferradalmunk

A jubileuıtti esztendöben számes rendezvénnyel emlékezik meg a magyarság.
Középpentba kerülnek a sersalakitö idészak egész társadalmat tendületbe hezé
eseményei, a tánterltltatatlatt húség, a ltelytállás, a pálferdulásek és az árulásek
téıtyei, ınegemlékezüıtk az igazak és a jök eltiprásáröl, bememkelásáröl, a magyar
történelemben példátlan indulatú, - ennek megfelelöen - páratlan mértékü besszú-
állásröl.

A llelitikai Feglyek Ürszáges Szövetsége fennállásának eddigi legnagyebb rett-
dezvényére készül: az l95ö-es ferradalem és szabadságharc félévszázades évfer-
dttlöjáttak a méltö megiiıtneplésére. Nögrád megyei szervezete kiilöttös gendet
ferdit a rendezvényekre, legföképpen azért, mert elyan véres leszántetás a ferra-
dalentmal, tt népakarattal sehel másitttl az erszágban nem törtéıtt, mint éppen me-
gyeszékltelyéıt, Sa lgöta rjánban-

A 2tltlé-es rendezvényeikkel kapcsetates kérdéseiıttmel kerestem fel lniais: .át-
fíiril, a l't`.ÍlFÜS3l'. Nögrád megyei szervezetének elnökét, aki a Hadady-Hargitai-féle
salgötarjátti acélgyári fegyveres rendfermtartö csepertban valö részvételéért sek-
éves börtönbiintetést szenvedett. Juhász Attila a FDFÜSZ alapítö tagja, mtııtkálke-
dett salgötarjáni váresi elnökként, 2991 márcitısátöl megyei elnök, 2992-ben az
elsök között kapta meg a Nagy lıttre Érdemrendet, 2994 nevemberétöl az erszáges
elnökség tagja, csaknem egy esztendeje pedig megbízták az emlékév PÜFÜSE-
rendezvényeinek a keerdiıtálásáva I.

- Míkéttl fagtrltttıtzltik meg it: tlmtepí rettrleztıértyeíık ereifetuíé L`éh`.ril, larlnlmrit?
- Azt szeretnénk, ha az évferdulö nem csupán az egyre fegyatkezö résztvevök

és egyéb közvetlenül érintettek, hanem a szabadságra és igazságra törekvö egész
magyar nemzet közös ntegentlékezö ünnepe lenne. A ferradalent jellege diktatúra-
és szevjetellenes, azaz kentntuttistaellenes és netttzeti szabadságra törekvö velt.
Ezért ttıdta, és ezért mezgösítetta Magyarerszág szinte egész népét. Azt akarjuk,
hegy az állam és a pártek emelkedjenek felül a ferradalemnak saját pártszempenl-
jaik és érdekeik szerinti tnegftélésétt. A visszaemlékezések a ferradalem eredeti,
valödi tartaltttát elevettitsék föl, kinek-kinek ötven évvel ezelötti álláspentja és
szerepe szerint. Ezért tartjuk kivánatesnak. hegy az ünneplés eseményeitöl tartsa
magát tável minden elyan személy, aki a ferradalmi és szabaclságharces cselekvé-
sért járú tttegterlásban, diszkrintittáciöban bármilyen szerepet játszett, vagy késöb-
bi szerepvállalásával, nézeteivel elárttlta, megtagadta eredeti, a ferradalemban
vállalt szerepét. "v'ˇégül is ıni, a PÜFDSE tagjai.. az eseményltez méltö és hiteles meg-
emlékezések szervezésében vagytmk érdekeltek, és ebben gendelkedttnk, az ilyen
jellegü ünnepségek ınegrendezését szergalmazzuk.

- f-`eíféit'íe:evn, .kíentefl szritntékttír afialalelr ltettenıisa az etnlékétt rıvtdezeéttyeíltıt.
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- Pentesan ebböl a meggendelásböl találkeztunk a középiskulák igazgatöival.
A megyei közgyülés elnöke ltivta össze a pedagögusekat, nti pedig, a IJÜFÜSE.
ltáreıtt megyei vezetöje, tájékeztattuk az intézményvezetöket az entlékév tervezett
rendezvéıtyeiröl, a kapcselödási pentekröl és lehetöségekröl. Azt kértük és kérjük,
hegy az iskelák sekszinű és sekféle pregrantmal entlékezzenek. Szervezzenek vers-
és prözamendö versenyt, rajz- és fetöpályázatet, kiállitásekat, relikviagyüjtést.
interjú- és ripertirö-versenyt, szellemi vetélkedöt, rendhagyö történelemörákat,
találkezásekat egykeri 'Sö-es elítéltekkel. Ezekhez a rendezvényekhez megyei
szervezetünk kettkrét szellemi segítséget nyújt, esetenként még anyagit is a díjazá-
sekban valö részvétellel. A rendezvények egy részét felntenö rendszerben szervez-
hetik, vagyis megyei döntöket rendezünk.

- Hegyes itépzelil: el a si'gı'lségedést?
- A versmendöknak kérésre ide iilö verseket ajánlunk, kiadványekra ltivjuk fel

a figyelmüket. Kérdéseket állltunk össze a szellemi vetélkedök lebenyelitásáltez, és
a helyes válaszekal, az ajánlett ire-rlalınat is mellékeljiik. A rajzpályázat meghirde-
téséhez is szívesen adunk ötleteket, akár még a témák vettatkezásában is. A fetö-
pályázat kiírltatú az *Sö-es emlékhelyek. illetve börtönbüntetésre ítélt, még élö
résztvevök pertréinak, valamint a meghaltak sirjainak a fetegrafálására. A kész
ntüveket helyi és települési kiállításeken közkinccsé lehet tenni.

- Az iskeiiilr, lrttlfnniiis inlézrnéttyelı: meilell .ltiirre sziimffmtalr rttég?
- l-livatkezhatek a váresek pelgármestereire, alpelgármestereire, akik közül

löbbekkel találkeztunk már, és egyeztettiik elképzeléseinket. Mazintálisan táme-
gatják törekvéseittket. Ugyanígy nyilatkezett a Nögrád megyei közgyülés elnöke,
Drirıt Ülté úr, aki menteri felkérésiinket is el legadta- S;-ılgötifırján megyei jegú vá res
vezetésével hagyemányesan jé a kapcselattınk. `l`yt=.h`=icsiat .r'trpr.ít:i, a Megyei levéltár
igazgatöja és munkatársai kitűnö ntunkapregratttet állitettak össze, s a maguk
eszközeivel bennünket is segítettek. Kerilf Ferenc, a jözsef Attila Múvelödési Köz-
pent igazgatöja is tá megatja rendezvényeinket. Répássy Lriszié megyei spertigazgatö
segítsége kiváltképpen a lttıgyagi emlék-ftttöversenyek megrendezésében hasznes
a számunkra.

- fíttgyngatt, eltlten tt kis l`pef_t,r ment i fitittltrtn .lrínezitilr lmfrilrn et snigéinrjátti ra-.Téigyriri
ji*gyrrert's érség két pa.rmtt“s.'tnlail.` i`ı'ntimi_ı_r ilıidaiftiıi és ilrtrgit.-ti Lnjiesl.

- Emlékük örzésére emlékmúzeumet avatttttk, közösen a helyi önkermányzat-
lal. Kımyd Tiber pelgármester dicséretes munkát végez. azenban várjuk a megyei
önkermányzat anyagi támegatását is. Fentes feladat hárul .Presils Attlal kiállítás-
rendezö grafikusra, aki kivételes értékű munkát végzett már az öszi salgötarjáni
emlékkiállítás megrendezésével is. Ezt a kiállı'tást - mint említettem - vánderkiál-
lílásnak szántuk, és bemutatjuk a megye mindazen településén, ahel igény mtttat-
kezik rá. Söt. megyén kivül is.

- Közismert Snlgélıtrjétt .kieéteies szerepe az 39.55-ns :ing-teríiisekltatt. el tiecemlter ll-ai
jtitfzjktis serlíizelr az ttrragritts, tijjtiszt'mt*zt'il lraiseník tiilclaltira iegaljiestrblt cseieia-*rártei közé
lnrfeztml-:. .Mi.Itösifése: emberiség elleni ltíittfell. A szíirrtytl esemétty .ltelyszittén mest Sznlté
Ttumis saigdlnrjétti sz-tˇileiésti szeiırriszrminész szép ttlirelrisn irilimlé. Hírlílr, ltegy .-itépílil: az
tgykeri ttristirleret.

- A PDFÜSE megyei vezetöségének kezdeményezésére Salgötarján Ünker-
mányzata átépítteti a December li-ai emlékparket. Az évferdttlös nemzeti iinne-
ptlnkre ltefejezödik a munka. A háremrészes emlékegyüttes elemei egy venalba
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kerülnek, lántpákkal lesznek megvilágítva. Zászlötartökat állítanak fel, dísz- és
ivökút épül, kigyöpadekat helyeznek el, keckakö burkelatet kapnak a járdák, fel-
frissítik a növényzetet. .iélárt hely lesz, kutyákat nem lehet az emlékpa rkba bevinni.
Gyakerlatilag ez temetö, itt emlékezni kell, hisz' annyi ember lelte e helyen halálát.
'Dk nélkül, ártatiatttıl. A váres is ezért tartja íentesnak az átépitést. lvléltö hely kell
az áldezateknak. A terv ahtpjáıt úgy gnndelem, venzö, szép parkja lesz ez Salgö-
tarjánnak. Társaim nevében is remélem, ltalettak napján is kijönnek majd az embe-
rek emlékezni, gyertyát gytijtani, egy szál viráget hezni a véráztatta földre. Szeret-
nénk, ha a megemlékezés mindeıtki közös ünnepe lettne. pelitikai párttöl és heva-
tartezástöl függetlenül, mint altegyan a nemzet közös fellépése velt a ferradalem és
szttltatlságharc. Flgyelöre azenban erröl, sajnes, nem beszélhetünk. Talán majd
must. Meghívtuk Stiiyınttt ltisziri köztársasági elnök urat a december S-ai jubileumi
etttlékünnepségüttkre, s a ttteghívásttıtkat elfegadta.

- Kiis:-:`ím`im tt ttijékttzlttttísl.
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